
در دانشگاه آزاد کرمانشاه، دیگر خبری 

از ساختمان‌های خاموش و فضا‌های 

بلااستفاده نیست. سالن متروکه‌ای که امروز بزرگ‌ترین مرکز دیالیز غرب کشور 

شده، استخر و یک گاوداری که به چرخه درآمدزایی بازگشته‌اند و حتی توسعه 

مجتمع کشاورزی. اتفاقاتی که نشان از تغییر رویکردی جدی در مدیریت دانشگاه 

دارد. مسعود باغفلکی، رئیس دانشگاه آزاد استان کرمانشاه، می‌گوید هدف‌گذاری 

امسال دانشگاه، دستیابی به ۱۰۰ میلیارد تومان درآمد غیرشهریه‌ای است؛ هدفی که 

بخشی از آن تا امروز محقق شده و مسیر خودکفایی دانشگاه را هموار کرده است. 

   افتتاح بزرگ‌ترین مرکز دیالیز غرب کشور
مسعود باغفلکی، رئیس دانشگاه آزاد استان کرمانشاه، در ابتدای سخنانش مهم‌ترین 

اتفاقات این دانشگاه از ابتدای سال تاکنون را تشریح کرد. به گفته او، یکی از اقدامات 

برجسته دانشگاه در ماه‌های اخیر، افتتاح بزرگ‌ترین مرکز دیالیز خصوصی غرب کشور 

با مشارکت بخش خصوصی بوده است. باغفلکی توضیح داد: »این مرکز در یکی 

از ساختمان‌های دانشگاه راه‌اندازی شده است که پیش‌ازاین بلااستفاده بود. با یک 

شرکت و یک سرمایه‌گذار شخصی طرح مشارکت بستیم و قرار شد طی سه سال 

درصدی از درآمد مرکز به دانشگاه برسد و همچنین مبلغ ثابت اجاره‌ای نیز پرداخت 

شود. این اقدام علاوه بر ارائه خدمات درمانی، منبع درآمدزایی جدیدی برای دانشگاه 

ایجاد کرده است.« رئیس دانشگاه آزاد کرمانشاه تأکید کرد افتتاح این مرکز با حضور 

استاندار و یکی از نمایندگان استان همراه بود. 

   پیش‌بینی‌کسب 100 میلیارد تومان درآمد غیرشهریه‌ای
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان کرمانشاه، درباره درآمد‌های غیرشهریه‌ای دانشگاه 

توضیح داد و گفت: »پیش‌بینی سال جاری حدود ۱۰۰ میلیارد تومان بوده است.« او 

 مشابه سایر استان‌هاست و هدف‌گذاری 
ً
افزود این میزان درآمد غیرشهریه‌ای، تقریبا

اولیه تحقق ۲۰ درصد از کل بودجه دانشگاه بوده است. 

باغفلکی تأکید کرد: »طبق سند تحول و تعالی دانشگاه، انتظار می‌رفت در سال 

آخر برنامه پنج‌ساله، ۴۰ درصد بودجه دانشگاه از طریق درآمد‌های غیرشهریه‌ای 

تأمین شود. با وجود تلاش‌های انجام شده، حداکثر می‌توانیم ۲۰ درصد هدف را 

محقق کنیم. یعنی 20 درصد از کل بودجه می‌تواند درآمد غیرشهریه‌ای باشد.« او 

همچنین یادآور شد که درآمد غیرشهریه‌ای دانشگاه در سال مالی گذشته حدود ۳۵ 

میلیارد تومان بوده، درحالی‌که تعهد دانشگاه ۶۰ میلیارد تومان بود. برای سال جاری، 

برنامه‌ریزی شده این رقم به ۱۰۰ میلیارد تومان برسد تا گامی مؤثر در جهت تحقق 

اهداف سند تحول و تعالی دانشگاه برداشته شود.

رئیس دانشگاه آزاد استان کرمانشاه در ادامه با اشاره به تلاش‌های صورت‌گرفته برای 

ایجاد درآمد‌های پایدار و غیرشهریه‌ای، از چند طرح اقتصادی مهم در سال جاری 

خبر داد. باغفلکی گفت: »یکی از اقدامات مؤثر دانشگاه، عقد قرارداد مشارکت با 

سازمان نظام‌مهندسی استان بوده است. به گفته او در این طرح، یک‌طبقه از ساختمان 

دانشگاه در اختیار این سازمان قرار گرفته است و دانشگاه ماهانه حدود ۱۵۰ میلیون 

تومان اجاره مستقیم از آن دریافت می‌کند؛ رقمی که در طول سال به حدود یک میلیارد 

و ۸۰۰ میلیون تومان می‌رسد.« او افزود: »علاوه بر اجاره اصلی، حدود ۱۰۰ میلیون 

تومان اجاره جانبی از بخش‌هایی مانند انتشارات، بوفه و دفتر ثبت‌اسناد که در کنار 

این مجموعه مستقر می‌شوند، دریافت می‌شود. این مبلغ در طول یک سال به حدود 

۳ میلیارد و ۶۰۰ میلیون تومان خواهد رسید.«باغفلکی همچنین به بخش مهمی 

از قرارداد اشاره کرد و گفت: »در قرارداد جدید، سازمان نظام‌مهندسی موظف شده 

است تمام دوره‌های آموزشی خود را به‌صورت انحصاری در دانشگاه آزاد اسلامی 

برگزار کند. پیش‌ازاین، تنها حدود ۳۰ درصد این دوره‌ها به ما واگذار می‌شد؛ اما با 

قرارداد جدید، تمام آن‌ها در اختیار دانشگاه قرار گرفته است.« او برآورد کرد که از 

محل این دوره‌ها نیز حدود ۳ میلیارد تومان درآمد نصیب دانشگاه خواهد شد. به 

گفته رئیس دانشگاه، درمجموع درآمد حاصل از این همکاری جدید با نظام‌مهندسی 

به حدود 8.5 میلیارد تومان در سال خواهد رسید. یکی دیگر از منابع مهم درآمد 

غیرشهریه‌ای، مجتمع کشاورزی و دامداری دانشگاه آزاد کرمانشاه است. باغفلکی 

در این‌باره توضیح داد: »در حال حاضر حدود ۴۵ رأس گاو در مجموعه داریم و 

برنامه‌ریزی کرده‌ایم این تعداد را به ۸۰ رأس برسانیم. اگر این توسعه محقق شود، 

درآمد ما از محل دامداری و محصولات کشاورزی به حدود ۲۰ میلیارد تومان خواهد 

رسید.« او همچنین افزود برنامه‌ریزی برای مدیریت مجتمع به‌صورت هیئت‌عاملی 

انجام شده و طرح توسعه در انتظار تأیید سازمان مرکزی است. رئیس دانشگاه آزاد 

استان کرمانشاه همچنین از توسعه منابع درآمدی دانشگاه در حوزه‌های خدماتی و 

رفاهی خبر داد. باغفلکی گفت: »یکی از موضوعات مهمی که برای دانشگاه درآمدزا 

بوده، بهره‌برداری از خوابگاه‌ها و مهمان‌سراهای دانشگاه است. این بخش در کنار 

سایر زیرساخت‌های رفاهی ما، به منبع پایداری برای تأمین بخشی از هزینه‌های 

جاری تبدیل شده است.« او در ادامه به استخر و مجموعه ورزشی دانشگاه اشاره 

کرد و افزود: »این مجموعه مجهز به استخر روباز و سرپوشیده، سالن بدنسازی، 

جکوزی و سونا است و خوشبختانه در ماه‌های تابستان، هر ماه حدود یک میلیارد 

تومان درآمد برای دانشگاه ایجاد کرده است. البته طبیعی است که در فصول سرد 

سال میزان استفاده و درنتیجه درآمد کاهش می‌یابد؛ اما پیش‌بینی ما این است که از 

این مجموعه ورزشی در طی سال حدود ۵ تا ۶ میلیارد تومان درآمد داشته باشیم.«

   طرح احداث نیروگاه خورشیدی در فاز مطالعاتی 
رئیس دانشگاه آزاد استان کرمانشاه درباره وضعیت طرح احداث نیروگاه خورشیدی 

در این استان توضیح داد که هرچند مقدمات و مجوز‌های لازم فراهم شده؛ اما 

پروژه هنوز به مرحله اجرا نرسیده است. باغفلکی گفت: »از ابتدای طرح، هدف 

ما احداث یک نیروگاه چهار مگاواتی بود که با حمایت استاندار وقت استان، قرار 

شد ظرفیت آن به ۴۰ مگاوات افزایش یابد. تمامی مراحل فنی، مطالعاتی و اخذ 

مجوز‌ها از ادارات مختلف، استانداری و سازمان مرکزی انجام شد؛ اما متأسفانه 

پروژه در مرحله جذب سرمایه‌گذار متوقف ماند.« او افزود: »برای اجرای کامل 

طرح، حدود هزار میلیارد تومان سرمایه نیاز است و درصورتی‌که سرمایه‌گذار 

داخلی یا خارجی معرفی شود، دانشگاه آمادگی دارد بلافاصله عملیات اجرایی را 

آغاز کند، زیرا زیرساخت‌ها و تخصص لازم در دانشگاه وجود دارد.«رئیس دانشگاه 

آزاد کرمانشاه همچنین از به‌کارگیری ظرفیت‌های خاموش و فضا‌های بلااستفاده 

دانشگاه خبر داد و گفت: »ما تلاش کردیم هیچ فضایی در دانشگاه بدون استفاده 

نماند. به‌عنوان نمونه، سه بلوک خوابگاه موجود را به چهار بلوک فعال افزایش دادیم. 

همچنین یک‌طبقه از ساختمان اداری در مجتمع شهید طهرانچی را برای استقرار 

سازمان نظام‌مهندسی اختصاص دادیم.« باغفلکی ادامه داد: »یکی از سالن‌های 

بلااستفاده دانشگاه نیز در قالب طرح مشارکتی، برای راه‌اندازی مرکز دیالیز خصوصی 

به بهره‌برداری رسید. هدف ما این است که هر فضای راکد و بدون استفاده دانشگاه 

را به منبع درآمد و خدمت تبدیل کنیم.«رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان کرمانشاه 

در ادامه درباره برنامه‌ها و پروژه‌های پیش‌رو تا پایان سال، گفت: »یکی از برنامه‌های 

مهم ما راه‌اندازی آزمایشگاه همکار استاندارد در حوزه نفت است. هم‌اکنون دانشگاه 

دارای آزمایشگاه استاندارد ۱۷۰۲۵ در زمینه مواد خوراکی است؛ اما قصد داریم با 

همکاری سازمان ملی استاندارد، آزمایشگاه استاندارد نفت در شهرستان قصرشیرین 

را نیز ایجاد کنیم.« به گفته او، موقعیت مرزی قصرشیرین به‌عنوان مسیر ترانزیت 

کالا بین ایران و عراق، ظرفیت مناسبی برای توسعه این آزمایشگاه فراهم کرده است 

و اجرای آن می‌تواند نقش مهمی در استانداردسازی فرآورده‌های نفتی صادراتی و 

تقویت تعاملات منطقه‌ای داشته باشد. 

 معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد از رقابت 11 هزار تیم دانشجویی در پنجمین رویداد کرسی‌های آزاداندیشی خبر داد 

رقابت فکری ۴۸ تیم در ۶ محور مرحله نهایی
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان کرمانشاه در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

هدفمان کسب 100 میلیارد تومان درآمد غیرشهریه‌ای است
کرسی‌های آزاداندیشی دانشگاه آزاد اسلامی، 

یادگار شهید دکتر محمدمهدی طهرانچی و 

مأموریت ذاتی این دانشگاه در تقویت فضای 

گفت‌وگو و نقد علمی، امسال در پنجمین دوره 

خود با حضور بیش از ۱۱ هزار تیم دانشجویی برگزار می‌شود. در همین 

راستا، نشست خبری این رویداد روز گذشته در واحد علوم‌وتحقیقات 

دانشگاه آزاد برگزار شد و فرزاد جهان‌بین، معاون فرهنگی و دانشجویی 

ضمن گرامیداشت یاد شهید طهرانچی بر اهمیت آزاداندیشی، تضارب 

آرا و نقش این کرسی‌ها در تربیت دانشجویان توانمند در استدلال و 

اخلاق‌مداری تأکید کرد. در این گزارش به مشروح سخنان معاون 

فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد و حمید مهدیون، مدیرکل فرهنگی 

و دانشجویی دانشگاه آزاد پرداخته‌ایم که در ادامه از نظر می‌گذرانید.

فرزاد جهان‌بین، معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد در نشست 

خبری پنجمین رویداد سراسری رقابت تیم‌های دانشجویی کرسی‌های 

آزاداندیشی که در واحد علوم‌وتحقیقات دانشگاه آزاد و با حضور نمایندگان 

رسانه‌های مختلف برگزار شد، با گرامیداشت یاد و خاطره شهید دکتر 

محمدمهدی طهرانچی، همسر و محافظان ایشان گفت: »این شجره 

طیبه »رویداد رقابت تیم‌های دانشجویی در کرسی‌های آزاداندیشی« 

یادگار آن شهید والامقام است که با هدایت و حمایت ایشان شکل گرفت 

و امروز در آستانه برگزاری مرحله نهایی پنجمین دوره آن قرار داریم.«

وی با قدردانی از دکتر رنجبر، رئیس دانشگاه آزاد اظهار کرد: »دکتر رنجبر 

چه در زمان قائم‌مقامی و چه در دورهٔ ریاست خود، همواره با اعتقاد از این 

رویداد بزرگ فکری و فرهنگی حمایت کرده و نقش مهمی در استمرار آن 

داشته‌اند.«جهان‌بین با اشاره به اهمیت موضوع آزاداندیشی در گفتمان 

انقلاب اسلامی گفت: »شرط لازم برای رشد فرهنگ و علم، تفکرکردن 

است. در تاریخ ‌تمدن اسلامی، هرجا زمینه اندیشه آزاد فراهم بوده، شاهد 

شکوفایی علمی و فرهنگی بوده‌ایم.«

وی افزود: »در دوره آل‌بویه، وجود فضای باز فکری موجب رشد مراکز 

علمی و فرهنگی شد، اما در مقابل، جمود و انجماد فکری در مدارسی 

چون نظامیه بغداد و الازهر مصر، ضربات سنگینی بر پیکره تمدن 

اسلامی وارد کرد.«

معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد با تأکید بر پرهیز از جمود 

فکری تصریح کرد: »هم تحجر و هم التقاط دو لبه یک قیچی هستند و 

هر دو به یک اندازه خطرناک‌ هستند. همان‌گونه که قرآن تقلید کورکورانه 

از سنت‌های پیشینیان را نفی می‌کند، پیروی بی‌تفکر از جریان‌های فکری 

زمانه نیز مذموم است و تحرک و نشاط فکری مانع مهمی در برابر این دو 

بلیه است.« دکتر جهان‌بین در بخش دیگری از سخنان خود مطرح کرد: 

»جهل موجب اختلاف است. گفت‌وگو و تضارب آرا موجب شناخت 

از نزدیک و کاهش دوقطبی‌های کاذب می‌شود.«

جهان‌بین با اشاره به‌ضرورت وجود بستر مناسب برای طرح اندیشه‌ها 

گفت: »طرح افکار و اندیشه‌ها بدون فراهم‌شدن بستر مناسب به رشد 

و تعالی منجر نمی‌شود و اینجاست که مفهوم »کرسی آزاداندیشی« 

معنا پیدا می‌کند.«

وی تأکید کرد: »آنچه در دانشگاه آزاد تحت عنوان »کرسی‌های 

آزاداندیشی« دنبال می‌شود، شکل روشمند و هدفمند همین اندیشه است. 

دانشگاه آزاد با چنین باوری از سال ۱۳۹۹، هم‌زمان با دوران همه‌گیری 

کرونا، با تأکید شهید دکتر طهرانچی، اجرای این طرح را آغاز کرد.«

معاون فرهنگی دانشگاه آزاد در بیان روند رشد رویداد گفت: »از سال 

۱۳۹۹ که این رویداد را با حدود هزار و ۴۶۰ تیم شروع کردیم، اکنون 

در پنجمین دوره با رشد چشمگیر مواجه شده‌ایم و حدود ۱۱هزار تیم در 

این دوره شرکت کرده‌اند و شاهد رشد 9 برابری هستیم و این نشان‌دهنده 

اقبال دانشجویان به گسترش فضای آزاداندیشی است. 7هزار کرسی در 

دو مرحله استانی و کشوری مجازی برگزار شده است.«

جهان‌بین درباره تمایزات رویداد گفت: »غیر از کمیت رویداد، کرسی‌های 

آزاداندیشی را رقابتی کردیم و آن‌ها را تخصصی ساختیم. در این ساختار 

به‌جای دوگانه »موافق/مخالف« از مفهوم »موافق/منتقد« استفاده کردیم 

و نشان دادیم هر منتقدی مخالف نیست.«

وی افزود: »حدود ۶هزار عضو هیئت‌علمی به‌عنوان مشاور و راهبر فکری 

تیم‌ها در این رویداد مشارکت کردند. برای تشویق استادان، سیاستی 

طراحی شده است که هر استادی که تیم تحت راهبری او به جمع تیم‌های 

گزیده نهایی برسد، مشمول یک پایه تشویقی خواهد شد.«

همچنین مسئله مهم، قوت استدلال و استناد و اخلاق‌مداری است 

فارغ از اینکه تیم از چه گزاره‌ای دفاع می‌کند و منتقد چه گزاره‌ای است.

معاون فرهنگی دانشگاه آزاد با اشاره به بانک گزاره‌ها گفت: »ورودی گزاره‌ها 

از سه مسیر تأمین می‌شود؛ استادان دانشگاه‌ها، تیم‌های شرکت‌کننده 

و میزان علاقه‌مندی دانشجویان به موضوعات مختلف. از مجموع 

حدود ۱۱ هزار تیم متشکل از ۴۴ هزار دانشجو، بیش از هزار گزاره از 

خود دانشجویان گردآوری شد که بانک محتوایی بسیار غنی و متنوعی 

را تشکیل داده است.«

جهان‌بین با یادآوری تجربه گذشته خود گفت: »زمانی که معاون فرهنگی 

 محدود به 
ً
دانشگاه امام خمینی )ره( بودم، موضوعات کرسی‌ها معمولا

مباحثی چون رابطه دختر و پسر یا رابطه با آمریکا بود؛ اما امروز تنوع 

موضوعات به‌قدری بالاست که شاید هیچ نهاد دیگری چنین گستره‌ای 

از مباحث را در اختیار نداشته باشد.«

جهان‌بین با اشاره به جزئیات مرحله نهایی گفت: »مرحله نهایی از 

۲۴ آبان برگزار می‌شود و ۴۸ تیم برگزیده در شش محور موضوعی 

شامل سیاست، اجتماع، اقتصاد، فرهنگ، سلامت و هنر و معماری 

در ارتباط با ۹۰ گزاره فکری با یکدیگر به بحث و گفت‌وگو خواهند 

پرداخت.«

 یک مسابقه نیست، بلکه بستری 
ً
وی در پایان تأکید کرد: »این رویداد صرفا

برای تمرین گفت‌وگو، نقد و استدلال علمی میان دانشجویان است.«

   مرحله نهایی کرسی‌های آزاداندیشی؛ 
آغاز رقابت ۴۸ تیم از ۲۴ آبان

حمید مهدیون، مدیرکل فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد نیز در 

نشست خبری پنجمین رویداد سراسری کرسی‌های آزاداندیشی، 

یاد و خاطر امام راحل، همه شهدا به‌ویژه شهدای جنگ ۱۲ روزه و 

دانشمند شهید دکتر طهرانچی را گرامی داشت و گفت: »شهید طهرانچی 

یادگاران ارزشمندی از خود به‌ جای گذاشته‌اند که یکی از مهم‌ترین آن‌ها 

کرسی‌های آزاداندیشی است. ایشان اهتمام و حمایت ویژه‌ای نسبت به 

کرسی‌های سراسری آزاداندیشی داشتند.«

وی با ارائه گزارشی از روند برگزاری این دوره اظهار کرد: »پنجمین مرحله 

کرسی‌های آزاداندیشی از آذرماه ۱۴۰۳ آغاز و ثبت‌نام شرکت‌کنندگان 

انجام شد. مرحله استانی از ۲۳ فروردین تا ۳۱ اردیبهشت ۱۴۰۴ برگزار 

شد که در مجموع ۱۱ هزار تیم مشارکت کردند و حدود ۷۷۰ تیم به مرحله 

مجازی کشوری راه یافتند.«

مهدیون افزود: »در مرحله مجازی کشوری، واحد علوم‌وتحقیقات 

میزبان برگزاری کرسی‌ها بود و از ۱۲ مهر تا ۱۵ آبان ۱۴۰۴، حدود 

یک ماه و نیم همکاران این واحد به همراه هیئت داوران و سایر عوامل 

اجرایی زحمت کشیدند. در مجموع، کرسی‌ها در شش محور فرهنگی، 

اجتماعی، سیاسی، اقتصادی، هنر و معماری و سلامت برگزار شد و 

 ۴۸ تیم به مرحله نهایی کشوری 
ً
در هر محور هشت تیم، مجموعا

راه پیدا کردند.«

وی با بیان جزئیات محور‌های مختلف گفت: »در محور اجتماعی 

بیشترین تیم‌ها راه یافته‌اند و پس از آن محور فرهنگی قرار دارد. در مرحله 

مجازی، از ۲۷۰ استاد هیئت‌علمی و دانشجوی دکترا به‌عنوان داور 

استفاده شد.«مهدیون در پایان خبر داد: »مرحله نهایی کشوری از ۲۴ 

تا ۲۸ آبان ۱۴۰۴ به میزبانی دانشگاه آزاد اسلامی واحد علوم‌وتحقیقات 

برگزار خواهد شد و اختتامیه آن نیز در چهارشنبه ۲۸ آبان ۱۴۰۴ در سالن 

دکتر حسن حبیبی دانشگاه آزاد اسلامی واحد علوم‌وتحقیقات با حضور 

ریاست دانشگاه و مسئولان کشوری برگزار می‌شود.«

به گزارش روابط عمومی دانشگاه آزاد، دکتر بیژن رنجبر رئیس دانشگاه 

آزاد در بازدید از کارخانه بذر هیبرید دانشگاه آزاد اسلامی واحد شهر 

مجلسی )شرکت نگین بذر( از گلخانه‌های تولید بذر هیبریدی بازدید 

کرد و در جریان فعالیت‌های این مجموعه قرار گرفت. 

دکتر رنجبر در این دیدار ضمن گفت‌وگو با مدیران این مجموعه از 

تلاش‌های مدیرعامل، متخصصان و کلیه دست‌اندرکاران و کارکنان 

شرکت نگین بذر تقدیر کرد. 

کارخانه بذر هیبریدی »نگین بذر« کارخانه بذر اصفهان یکی از 

مجموعه‌های پیشرو در تولید و فراوری بذر‌های اصلاح‌شده کشاورزی 

در کشور است. این کارخانه با بهره‌گیری از دانش فنی روز، آزمایشگاه‌های 

مجهز و متخصصان مجرب، به تولید بذر‌های هیبریدی باکیفیت برای 

محصولات مختلف می‌پردازد. فرایند کار در این مجموعه شامل 

تحقیق‌وتوسعه ژنتیکی، تولید بذر و توزیع و صادرات بذر‌های استاندارد 

است. تأسیس و فعالیت کارخانه نگین بذر اصفهان نقش مهمی در 

تقویت اقتصاد کشور ایفا می‌کند. از یک‌سو کاهش وابستگی به واردات 

بذر‌های خارجی، سبب صرفه‌جویی ارزی و ایجاد امنیت غذایی 

پایدار می‌شود. از سوی دیگر، افزایش کیفیت تولیدات کشاورزی، 

رشد صادرات محصولات باغی و صیفی‌جات را به همراه دارد. این 

کارخانه همچنین فرصت‌های شغلی مستقیم و غیرمستقیم ایجاد کرده 

و موجب رونق صنعت کشاورزی و صنایع وابسته در منطقه اصفهان و 

سایر استان‌ها شده است. 

 معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد از رقابت 11 هزار تیم دانشجویی در پنجمین رویداد کرسی‌های آزاداندیشی خبر داد

رقابت فکری ۴۸ تیم در ۶ محور مرحله نهایی
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 زیرساخت نرم‌افزاری یا عدم اراده دستگاه‌ها
چه چیزی باعث شده اطلاعات زمین‌شناسی و معادن کشور هنوز در کتابخانه‌ها خاک بخورند؟ 

 معدن با داده‌های کاغذی معدن با داده‌های کاغذی
دیجیتال نمی‌شوددیجیتال نمی‌شود

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان کرمانشاه 
در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

 هدفمان کسب 
100 میلیارد تومان درآمد 

غیرشهریه‌ای است

سارا طاهری
خبرنگار گروه دانشگاه 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی از کارخانه بذر هیبرید واحد شهر مجلسی بازدید کرد


